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Добрый день, уважаемые коллеги! Начать свое выступление хочется с рассказа о том, как возникла идея создания районного детско-родительского клуба «Мы вместе». 
Работу с родителями нашего детского сада, у которых есть дети с ОВЗ мы, конечно же, вели. Это были собрания, консультации, индивидуальные занятия. В октябре 2023 г. мы узнали, что Благотворительный фонд поддержки общественных инициатив «Сибирский» проводит конкурс «Со мной регион успешнее», где одним из приоритетных направлений работы считается работа с детьми с ОВЗ.  И нам в голову пришла идея организовать клуб не только для наших воспитанников и их родителей, но и всех детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья всего Чистоозерного района. Мы написали проект, цель которого повышение психолого-педагогической компетентности родителей Чистоозерного района, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов в вопросах воспитания, развития и социальной адаптации посредством психолого-педагогического просвещения с использованием специального оборудования. Далее заполнили множество документов, собрали письма поддержки и, скрестив пальцы, ждали результат. 
Получив положительный результат (гранд в размере 100000 рублей), началась большая работа: заключение договора, закупка оборудования и т.д. 
Узнав у Аллы Ивановны Крыловой информацию о дошкольниках с ОВЗ, мы пригласили родителей и все с удовольствием согласились прийти на нашу встречу. Это 7 ребят с ОВЗ.  Для удобства общения мы создали группу в WhatsApp. А также придумали логотип нашего клуба. 
1. Первая встреча состоялась в декабре 2023 года. Мы провели семинар-практикум «Использование балансировочного комплекса Бильгоу в условиях детского сада и дома». Подробно познакомили родителей с оборудованием, обучали приемам работы с балансиром. Дети с большим удовольствием выполняли упражнения вместе с мамами, помогали им, подсказывали как правильно выполнять задания педагогов. «Новенькие» ребята сначала немного боялись, но все же освоили наш балансир. Кроме упражнений на специальном оборудовании были проведены игры на знакомство, создание благоприятного психологического климата для всех участников мероприятия, ситуации успеха для детей, на сближение ребенка и родителей. Завершилась встреча ритуалом «Свеча», где каждый ребенок и мама высказали свои впечатления, теплые слова, положительное отношение к мероприятию. Каждый малыш был счастлив провести время с мамой. «Я очень рад, что со мной была моя мама!» - сказал ребенок, держа свечу в руках. А это самые важные слова для нас! 
В завершении мероприятия, с целью установления контакта между родителями в неформальной обстановке, мы пригласили родителей с детьми на чаепитие, что вызвало восторг ребят! Мамы общались между собой. Мы отвечали на вопросы, волнующие родителей, раздали буклеты с теоретической информацией о балансировочном комплексе и календарики с логотипом клуба «Мы вместе». Наша встреча показала, что и детям, и родителям, и нам (педагогам), такие мероприятия необходимы и нужны. 
2. Потом прошел семинар-практикум с использованием нейропсихологического подхода. Родители окунулись в атмосферу коррекционного занятия: выполняли артикуляционную гимнастику, кинезиологические упражнения. С помощью нейроперчатки дети и родители делали друг другу массаж и самомассаж. Потом ходили по нейродорожке. Также изучали ритм с помощью шумовых музыкальных инструментов.
В конце семинара все выполняли релаксационное упражнение, смотря на "звёзды" и прослушивая трогательную песню про любовь детей к родителям.
Завершили встречу ритуалом "Свеча", где все родители высказали теплые слова и положительное отношение к нашей встрече. Радостные ребята вместе задули свечу. 
3. Следующая встреча, это деловая игра «Поговори со мною, мама» с использованием светового стола-песочницы и других сыпучих материалов.
Мы познакомили родителей с работой на песочных столах, рассказали о возможности использования песка или его заменителей в домашних условиях.  Мамы со своими детьми вспомнили сказки, проиграли их в заданных педагогом условиях. С помощью крупы выполнили творческое задание.
По традиции провели свечу и чаепитие.
4. Творческая мастерская "Игра в жизни ребенка".
В этот раз все участники встречи мастерили развивающие игры для детей своими руками.
Сделали игру "Ветерок" для развития речевого дыхания, шнуровки в виде животных для развития мелкой моторики. Игра "Наполни банки" направлена на развитие умения классифицировать предметы по цветам. Игра "Блинчики" способствует развитию усидчивости и закрепляет сенсорное развитие.
В завершении встречи прошла традиционная "Свеча" и чаепитие. Игры, изготовленные своими руками ребята забрали домой. В это раз с детьми пришли не только мамы, но и папа. Что очень приятно! Раздали родителям буклеты.
5. «Ты и я, мы с тобой друзья» - так звучала тема мероприятия по сенсорной интеграции дошкольников.
Ребята вместе с мамами испытывали все свои органы чувств: осязание, обоняние, зрение, слух, вкус, вестибулярный аппарат.
Мальчишки угадывали предметы на ощупь, нюхали различные продукты, кормили друг друга с мамами, рассматривали волшебные камушки и даже на несколько минут превратились в малышей.
Конечно же не обошлось без традиционной «Свечи», чаепития и, обязательно, буклетов для родителей.
6. Далее у нас запланированы встречи на следующие темы:
· Развитие чувства ритма дошкольников;
· Мастер-класс по изготовлению нейродорожек.
· Влияние игры на развитие речи детей
· [bookmark: _GoBack]И другие. 
7. Еще с проектом «Мы вместе» наша команда приняла участие в конкурсе детских инклюзивных проектов «Формула дружбы», направленных на развитие социальной инклюзии в ОУ Новосибирской области. Конкурс проходил в 4 этапа и в апреле проходил финальный этап конкурса в Новосибирской школе. На финал было отправлено видео, рассказывающее о работе детско-родительского клуба. Наш проект занял 2 место! 
8. Еще интересный факт: информация о нашем проекте размещена в одном из вагонов метро г. Новосибирска.

Просмотр видео.


