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Тема (направление)  профессиональной деятельности  учителя-логопеда в межаттестационный период (или проблема/тема профессионального  проекта): Игровые технологии в работе учителя-логопеда
Цель   профессиональной деятельности (или  профессионального  проекта) в межаттестационный период в соответствии с выбранной темой (направлением, проблемой):  ускорение процесса автоматизации поставленных звуков в работе с детьми с нарушениями речи через использование игровых технологий
Задачи  профессиональной деятельности  (или профессионального  проекта),  обеспечивающие достижение цели: 
1. изучить опыт работы по данной теме;

2. пополнить предметно-развивающую среду  дидактическими играми и игрушками для коррекционных занятий с дошкольниками;
3. повысить мотивацию детей к логопедическим занятиям;

4. ускорить процесс автоматизации поставленных звуков посредством  игровых технологий;
5. вовлечь  родителей в коррекционно-образовательную работу через создание  дидактических игр для своих детей.
1. Вклад аттестуемого в повышение качества проектирования и реализации образовательного процесса
1.1. Обоснование актуальности  темы (направления) профессиональной деятельности (или проблемы профессионального проекта):
Овладение родным языком, развитие речи – самые важные приобретения ребенка в дошкольном детстве. Еще В.Г. Белинский в свое время обращал внимание на то, что умение говорить – это «дар природы», но дар не дается человеку с рождения, его необходимо развивать.  
Работая в детском саду, я с сожалением констатирую, что с каждым годом к нам приходит все больше детей, имеющих серьезные или незначительные нарушения речи, от полного отсутствия речи до нарушения произношения отдельных звуков. У одних звукопроизношение с возрастом нормализуется, у других затягивается и требуется помощь учителя-логопеда. 

По результатам проведенной диагностики я отметила, что у большинства из них нарушены артикуляционная моторика, состояние грамматического строя речи, фонематическое восприятие, понимание различных форм словоизменения. 60% детей старшего дошкольного возраста имеют нарушения речи. Логопедический пункт посещают 29 человек, 79% детей имеют ОНР, 3 уровень речевого развития, разные формы дизартрий, оставшийся 21% - это дети с ФНР, ФФНР, СНР. 
ФГОС ДО определяет целевые ориентиры дошкольного образования, среди которых речь занимает одно из главных мест и включается в качестве важного компонента. Коррекция речи у дошкольников служит для достижения целевых ориентиров ФГОС ДО. Для того чтобы ребёнок обладал хорошей связной речью, выражал свои мысли и желания, обладал диалогической и монологической речью в ситуации общения, был подготовлен к обучению грамоте, т. е. слышал звуки в словах, умел определить их место в слове, необходимо своевременно выявить речевые нарушения и оказать коррекционную помощь, предупредить негативное отношение к речи и общению, дать возможность вместе с другими детьми шагать в ногу с образовательной программой.

Важным этапов в развитии речи является автоматизация звуков. Этап автоматизации звуков обозначен в методике логопедического воздействия по исправлению звукопроизношения как этап формирования первичных произносительных умений и навыков (по Л.С. Волковой). Его цель заключается в том, чтобы научить ребенка правильно произносить уже поставленный звук. Работая с детьми, имеющими самые разные речевые отклонения, я столкнулась с проблемой, заключающейся в длительном периоде автоматизации поставленных звуков.   
Многократное повторение одного и того же речевого материала утомляет ребенка, у него теряется интерес к занятиям, пропадает желание посещать кабинет учителя-логопеда. А между тем активное участие самих детей в коррекционном процессе и всесторонняя поддержка и помощь родителей – залог успеха в этой работе. Чтобы повысить интерес детей к логопедическим занятиям, нужны разнообразные творческие задания, новые подходы к упражнениям по закреплению правильного произношения. И на помощь в решении данной проблемы приходят игровые технологии. Выбор игровой технологии обоснован тем, что игра  является ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста. Игровая мотивация превалирует над учебной, но на её базе формируется  готовность дошкольников к обучению в школе. 
Под игровыми технологиями в педагогике понимается достаточно обширная группа методов и приемов организации образовательного процесса в форме различных игр. В отличие от игр вообще педагогическая игра обладает существенным признаком – четко поставленной целью и соответствующим педагогическим результатом.
Тема применения игровых технологий в образовательном процессе в педагогической теории и практики не нова. Разработкой теории игры, ее методологических основ, выяснением ее социальной природы, значения для развития обучаемого в отечественной педагогике занимались Л. С. Выготский, А.Н. Леонтьев, Д.Б. Эльконин и др. Между тем игровые технологии так и остаются «инновационными» в системе российского образования.
1.2.  Ресурсное обеспечение и программно-методическое сопровождение профессиональной деятельности (или реализации профессионального  проекта) в межаттестационный период:
В своей работе я опираюсь на образовательные программы, регламентирующие деятельность учителя-логопеда логопедического пункта в ДОО, а именно: «Программы дошкольных образовательных учреждений компенсирующего вида для детей с нарушениями речи» под редакцией Филичевой Т.Б, Чиркиной Г.В., Тумановой Т.В.; Нищева Н.В. «Примерная программа коррекционно-развивающей работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи»; Филичева Т.Б., Чиркина Г.В. «Программа обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием». А так же использую рабочие тетради: Азова Е.А., Чернова Е.О. «Учим звуки. Домашняя логопедическая тетрадь для детей 5-7 лет» (7 тетрадей); Рабочие тетради Баскакиной И.В., Лынской М.И. (6 тетрадей). Для автоматизации звуков применяю учебно-методические материалы: Картотеки для автоматизации звуков Перегудовой Т.С., Османовой Г.А.; альбомы Комаровой Л.А. «Автоматизация звуков в игровых упражнениях» (10 альбомов); Воробьева Т.А., Крупенчук О.И «Логопедические игры с мячом»; «Логопедия» под ред. Л.С. Волковой и др.
Для пополнения развивающей предметно-пространственной среды я изготовила различные игры и пособия, такие как:

· Логопедическое пособие «Веселые картинки»;
· Игра «Домино»;

· Артикуляционная игрушка «Ротик»;

· Сенсорные шарики;

· Логопедическое пособие «Контурные рисунки»;

· Игра «Резиночки»;

· Логопедическая игра «Слоговые дорожки»;

· Дидактическая игра «Цветные картинки»;

· Сухой бассейн с манной крупой;

· Игра «Карусель»;

· Артикуляционная игрушка «Лягушка»;

· Логопедические игротеки в группах детского сада.

Вышеперечисленные игры и пособия направлены на реализацию следующих задач:
· развивать артикуляционную моторику;

· учить детей звуко-буквенному анализу слов;

· развивать умение находить картинку-слово на заданный звук;

· развивать фонематический слух;

· формировать слоговую структуру слова;

· развивать мелкую моторику;

· развивать внимание;

· познакомить детей с буквами;

· расширять словарный запас;
· развивать зрительное восприятие;

· автоматизировать звуки в начале, середине, конце слова, в предложении;

· совершенствовать умение согласовывать имя прилагательное с именем  существительным;

· учить составлять предложение со словосочетанием;
· обогащать опыт детей различными сенсомоторными впечатлениями;
· закреплять умение выделять первый, последний звук в слове;

· повышать интерес детей к занятию.
1.3.   Участие аттестуемого в разработке программно-методического сопровождения образовательного процесса*:
В начале каждого учебного года я разрабатываю рабочую программу по логопедической работе с детьми 5-7 летнего возраста, имеющими нарушения речи для групп общеразвивающей направленности в условиях логопункта. (http://nataliayatsenko.netfolio.ru/edu_activity.html ) Содержание коррекционной работы предусматривает коррекционное обучение и воспитание детей дошкольного возраста с нарушениями речи с нормальным слухом и интеллектом. Целью данного направления является построение системы коррекционно-развивающей работы в логопедическом пункте для детей с нарушениями речи, предусматривающей полное взаимодействие и преемственность действий всех специалистов дошкольного образовательного учреждения и родителей дошкольников. 
Также я принимала участие в разработке адаптированной основной образовательной программы дошкольного образования для детей с задержкой психического развития, основной целью которой выступает создание специальных условий обучения и воспитания, позволяющих учитывать особые образовательные потребности детей с ЗПР посредством индивидуализации и дифференциации образовательного процесса (Приложение №1).  Коррекционная направленность работы по развитию речи включает следующие направления:
· преодоление речевого недоразвития и формирования языковых средств и связной речи;

· подготовка к обучению грамоте, предупреждение нарушений чтения и письма;

· коррекция недостатков и развития мыслительной деятельности на уровне наглядно-действенного, наглядно-образного и словесно-логического мышления;

· развитие коммуникативной деятельности;

· развитие предметной и игровой деятельности (ссылка на программу: http://svetlyachok74.edusite.ru/cs_education.html)
С целью создания условий для сохранения и укрепления физического и психического, интеллектуального и личностного развития каждого воспитанника с учетом его индивидуальных особенностей в 2016 году в ДОУ была разработана Программа развития ДОО на 2016 – 2020 гг. В разработке, которой я принимала непосредственное участие. (Приложение № 1)
1.4.   Совершенствование методов обучения, воспитания и диагностики развития обучающихся  в том числе с особыми образовательными потребностями, в соответствии с темой (направлением) профессиональной деятельности в межаттестационный период (или проблемой профессионального проекта):
В процессе работы мною были разработаны и предложены памятки для родителей «Артикуляционная гимнастика как эффективное средство формирования правильного звукопроизношения у детей», «Играем – звуки закрепляем», «Игры и игровые упражнения для развития правильного речевого дыхания», «Развитие мелкой моторики», «Развитие фонематического слуха у детей с ОНР».
Со своими разработками принимаю участие в конкурсах разного уровня:
· Международный образовательный портал MAAM.RU, номинация: «Лучшая методическая разработка», конкурсная работа: «Организация логопедического занятия дома», диплом за 2 место; (Приложение № 2)
· Международный образовательный портал MAAM.RU, номинация: «Лучшая авторская дидактическая игра», конкурсная работа:  Логопедическая игра «Домино», диплом за 2 место; (Приложение № 2)
· Всероссийский информционно-образовательный портал «Академия педагогических проектов Российской Федерации», номинация: «Использование дидактических игр в работе по коррекции нарушения произношения», конкурсная работа: логопедическое пособие «Контурные рисунки», диплом за 1 место; (Приложение № 2)
· Всероссийский информционно-образовательный портал «Академия педагогических проектов Российской Федерации», номинация: «Мастерская логопеда и дефектолога», конкурсная работа: артикуляционная игрушка «Лягушка», диплом за 1 место; (Приложение № 2)
· Всероссийский педагогический конкурс научно-методического центра развития образования ЯПЕДАГОГ.РФ, номинация: «Логопедическая игротека», конкурсная работа: логопедическая игра «Слоговые дорожки», диплом за 2 место; (Приложение № 3)
· Областной конкурс по безопасности дорожного движения среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений «Семья за детство без опасности!», номинация: «Каждый ребенок, уж нам ты поверь, со взрослого в жизни берет свой пример», диплом участника. (Приложение № 3).
Методические разработки, презентации, конспекты логопедических занятий, логопедические проекты, родительские собрания я публикую на страницах газеты «Диалог» (№ 54, февраль 2019) МКОУ ДПО «Информационно-методический центр», статья «Играйте с детьми!» (Приложение № 4),  Международном образовательном портале MAAM.RU (Приложение № 4), страницах районной газеты «Кулундинская новь» (Приложение № 4).
1.5.   Продуктивное использование современных  образовательных  технологий при достижении цели и реализации задач профессиональной деятельности (или профессионального проекта) в межаттестационный период (:
Для проведения коррекционно-развивающей работы с использованием игровых технологий  в логопедическом пункте  мною были разработаны и написаны конспекты индивидуальных занятий по постановке и автоматизации звуков (с, з, ш, ж, ч, щ, л, л', р), подобраны и изготовлены игрушки, дидактические  игры и пособия, направленные на развитие речевого дыхания, развитие мелкой моторики и др. Подробнее с которыми можно ознакомиться на моей персональной странице http://nataliayatsenko.netfolio.ru/method_activity.html
С коллегами провела мастер-класс по изготовлению артикуляционной игрушки «Ротик», семинар-практикум «Артикуляционная гимнастика каждый день» и «Общаться позитивно – это значит…» (http://nataliayatsenko.netfolio.ru/method_activity.html)
Одним из важных направлений моей педагогической деятельности является работа с родителями. Семье нужно оказывать квалифицированную помощь в вопросах речевого развития ребенка. Для повышения эффективности коррекционно-образовательной работы необходимо включить родителей в активную совместную деятельность с детьми и педагогами. Для этого я провела:
· родительские собрания на темы: «Играем – звуки закрепляем», «Игры и задания для развития речи дошкольников», «Развитие мелкой моторики рук у детей раннего возраста», «Роль книги в речевом развитии детей», «Роль семьи в развитии речи ребенка», «Автоматизация поставленных звуков»; 
· консультацию «Влияние колыбельной песни на речевое развитие малышей»;

· семинары-практикумы: «Артикуляционная гимнастика как эффективное средство формирования правильного звукопроизношения у детей», «Игры и игровые упражнения для развития правильного речевого дыхания», «Развитие фонематического слуха у детей с ОНР» (http://nataliayatsenko.netfolio.ru/outside_activity.html).
В межаттестационный период совместно с родителями и детьми реализовала проект «Играем – речь развиваем». В ходе, которого родителями были изготовлены игры «Слоговые дорожки», «Карусель», «Лабиринт».
Основанием для аттестации на указанную в заявлении квалификационную категорию считаю следующие результаты работы:
	Критерий  и показатели
	Результаты
	Подтверждающие документы


	2. Результаты логопедической деятельности
2.1.  Стабильные положительные результаты освоения образовательных программ по итогам мониторингов,  проводимых аттестуемым и организацией, в том числе по  развитию социальных компетентностей, мотивации к познанию и развитию обучающихся.
2.2.  Достижение обучающимися положительной динамики результатов освоения образовательных программ по итогам мониторингов,  проводимых аттестуемым и организацией, в том числе по  развитию социальных компетентностей обучающихся.
2.3.  Достижение обучающимися стабильных положительных результатов освоения образовательных программ по итогам внешней экспертизы (в том числе включая мониторинг системы образования, проводимый в порядке, установленном постановлением Правительства РФ от 5 августа 2013 г. № 662).
2.4. Участие обучающихся в научной (интеллектуальной), творческой, физкультурно-спортивной и других видах деятельности.

2.5. Достижения обучающихся в олимпиадах, конкурсах,  фестивалях, соревнованиях*.

	Для решения образовательных задач, согласно пункту 3.2.3 ФГОС, проводится оценка речевого развития детей. Такая оценка производится в рамках логопедической диагностики. Результаты логопедической диагностики используются  исключительно для решения образовательных задач. 
По результатам логопедической диагностики можно отметить положительную динамику речевого развития детей.
Внешняя экспертиза качества содержания образовательной деятельности  и организации образовательного процесса проводилась. 
С целью изучения состояния педагогического процесса два раз в год администрация детского сада проводит тематические проверки, которые помогают вовремя внести коррективы в работу педагогического коллектива или отдельного воспитателя. 

На официальном сайте www.bus.gov.ru для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях представлены результаты независимой оценки. Наш детский сад в рейтинге образовательных организаций Новосибирской области занимает 331 место из 1983. Это показатель работы всего коллектива.
Литературно-образовательный портал «Литобраз», III Всероссийский конкурс чтецов «Георгиевская лента», номинация: «Декламация», Дима Ч. и Маша О. получили дипломы участника. 
 Литературно-образовательный портал «Литобраз», III Всероссийский конкурс чтецов «Георгиевская лента», номинация: «Декламация», Даша Б. получила диплом победителя (2 место).
	2. Результаты психолого-педагогической деятельности 
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Диаграммы речевого развития детей по учебным годам
Приложение № 7
Топ-100 по детским садам в разрезе муниципальных районов, городских округов, г. Новосибирска, с сайта www.bus.gov.ru 
Приложение № 7

Выписка из справки тематического контроля
Приложение № 7 

Результаты независимой оценки (скриншот с сайта)
Приложение № 8

Приложение № 8

	3. Непрерывный профессиональный рост 
3.1. Активное самообразование и темп повышения квалификации в соответствии с  темой (направлением) профессиональной деятельности  педагога в межаттестационный период (или проблемой/темой профессионального  проекта).
3.2. Транслирование в педагогических коллективах опыта практических результатов профессиональной деятельности аттестуемого, активное участие в работе методических объединений, других педагогических сообществ.
3.3. Транслирование в педагогических коллективах опыта экспериментальной и инновационной деятельности.*
3.4. Участие в профессиональных конкурсах.*
3.5. Общественное признание профессионализма аттестуемого участниками образовательных отношений.
	В 2018 году прошла курсы повышения квалификации в АНО ДПО «Международный социально-гуманитарный институт» по программе: «Преодоление общего недоразвития речи у детей дошкольного и младшего школьного возраста» в объеме 72 часа.
В 2018 году прошла повышение квалификации в ЧОУ ДПО «Центр образовательных услуг» по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Обучение навыкам оказания первой помощи» в объеме 18 часов.

В октябре 2018 приняла участие в вебинаре «Современные коррекционные технологии в практической деятельности учителя-логопеда», Всероссийское издание «ПЕДРАЗВИТИЕ».

В 2019 году приняла участие в семинаре «Работаем по ФГОС ДО: речевое развитие дошкольников», АО «Издательство «ПРОСВЕЩЕНИЕ».
В 2019 году приняла участие в вебинаре «Логопедический массаж. Кому и зачем показан», ЧОУ ДПО Логопед-Профи.

В 2019 году прослушала краткосрочные курсы по программе «Новые технологии в опережающем обучении, включая детей ОВЗ, в условиях реализации ФГОС» в объеме 36 часов.
В 2019 году прошла курсы повышения квалификации в МКОУ ДПО «Информационно-методический центр» Чистоозерного района Новосибирской области по теме: «Информационные технологии в деятельности педагога» в объеме 72 часа.
Я являюсь участником районных методических объединений, где активно делюсь своим педагогическим опытом, наработками с коллегами: 
2015 год – выступление по теме: «Логопедический тренинг для детей и родителей»;

2019 год – выступление по теме: «Практические советы учителя-логопеда для воспитателей»; 

2019 год – выступление по теме: «Игровые технологии в коррекционной работе с дошкольниками».
Веду электронное портфолио.
В 2015-2017 учебных годах входила в состав  инициативной группы по разработке программы районной инновационной площадки «Сюжетно-ролевые игры – основа социального развития дошкольников».
В рамках функционирования площадки провела открытый показ сюжетно-ролевой игры «Путешествие в волшебный городок».
В 2019 году я приняла участие во Всероссийском конкурсе имени Л.С. Выготского.
Три года являлась председателем Первичной Профсоюзной организации МКДОУ д/с № 4 «Светлячок».
В 2015 году принимала участие в областном профсоюзном проекте «Память во имя жизни», диплом лауреата.  
В 2019 году родители выпускников вручили благодарственное письмо 

Отзывы от коллег.

Отзывы от родителей.

Отзывы от работодателя.

Отзыв от школы

В 2017 году объявлена Благодарность администрацией Чистоозерного района Новосибирской области за добросовестный и профессиональный труд.
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http://nataliayatsenko.netfolio.ru/index.html
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С  видеороликом можно ознакомиться на диске
Приложение № 17

Приложение № 18
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Приложение № 21
Приложение № 22

Приложение №23


( Показатель, включенный в перечень обязательных, при аттестации на высшую квалификационную категорию.


� В данном столбце указываются ссылки на документы, представленные аттестуемым и/или размещенные на сайте образовательной организации.





